CHỦ ĐỀ            7
ĐỊNH LUẬT I NHIỆT ĐỘNG LỰC HỌC                      CHO CÁC ĐẲNG QUÁ TRÌNH



	 Định luật I nhiệt động lực học áp dụng cho quá trình đẳng áp:
[image: ]

	 Biểu thức công đối với quá trình đẳng áp  
		 Trong đó
			p = hằng số là áp suất của khối khí.
			V1, V2 là thể tích lúc đầu và lúc sau của khí.

			Đơn vị thể tích V là m3, đơn vị của áp suất p là N/m2 hoặc Pa với 

	 Với trường hợp khí dãn nở 

	 Với trường hợp khí bị nén 

	 Định luật I nhiệt động lực học áp dụng cho quá trình đẳng áp 
	 Nhiệt lượng mà hệ nhận được, một phần biến thành công mà hệ thực hiện, một phần làm biến đổi nội năng của hệ.
	 Định luật I nhiệt động lực học áp dụng cho quá trình đẳng tích:
[image: ]


	 Biểu thức công đối với quá trình đẳng tích  

	 Chất khí không sinh công trong quá trình đẳng tích.	

	 Định luật I nhiệt động lực học áp dụng cho quá trình đẳng áp 
	 Toàn bộ nhiệt lượng hệ nhận được dùng để làm biến đổi nội năng của hệ.
	 Định luật I nhiệt động lực học áp dụng cho quá trình đẳng nhiệt:
[image: ]



	 Do trong quá trình đẳng nhiệt  nên  nên biểu thức địnnh luật I nhiệt động lực học áp dụng cho quá trình đẳng nhiệt là  



CÂU HỎI TRẮC NGHIỆM NHIỀU PHƯƠNG ÁN LỰA CHỌN
[bookmark: c1]Câu 1: [TTN] Biểu thức của nguyên lí thứ nhất của nhiệt động lực học trong trường hợp nung nóng khí trong bình kín (bỏ qua sự giãn nở của bình) là




[bookmark: MTBlankEqn]A. 	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn giải 

[bookmark: c2]Do khối khí không thực hiện công hay nhận được công từ bên ngoài nên 
Câu 2: [TTN] Hệ thức phù hợp với quá trình làm lạnh khí đẳng tích là 








A.  với 	B.  với 	C.  với 	D.  với 
Hướng dẫn giải

Do khối khí không thực hiện công hay nhận được công từ bên ngoài nên 

[bookmark: c3]Trong quá trình làm lạnh khối khí truyền nhiệt ra bên khoài, nội năng giảm 

Câu 3: [TTN] Hệ thức  là hệ thức của nguyên lý I nhiệt động lực học áp dụng cho quá trình
A. đẳng áp.	B. đẳng nhiệt.	C. đẳng tích.	D. đoạn nhiệt.
Hướng dẫn giải

[bookmark: c4]Trong quá trình đẳng nhiệt và đẳng áp khối khí đều thực hiện công hoặc nhận công 
Câu 4: [TTN] Trường hợp nào sau ứng với quá trình đẳng tích khi nhiệt độ tăng




A.  với 		B.  với 




C.  với 	D.  với 
Hướng dẫn giải


[bookmark: c5]Quá trình đẳng tích thì  với  vì hệ tăng nhiệt độ.
Câu 5: [TTN] Hệ thức nào sau đây phù hợp với quá trình nén khí đẳng nhiệt?
A. Q + A = 0 với A < 0.		B. ΔU = Q + A với ΔU > 0, Q < 0, A > 0.
[bookmark: c6]C. Q + A = 0 với A > 0.		D. ΔU = A + Q với A > 0, Q < 0.
Câu 6: [TTN] Hệ thức nào sau đây phù hợp với quá trình làm lạnh khí đẳng tích?
[bookmark: c7]A. ΔU = Q với Q > 0.	B. ΔU = A với A > 0.	C. ΔU = A với A < 0.	D. ΔU = Q với Q < 0.

[bookmark: c8]Câu 7: [TTN] Áp dụng nguyên lý 1 nhiệt động lực học cho các quá trình biến đổi trạng thái của khí lý tưởng, ta có  trong quá trình
[bookmark: c9]A. đẳng áp.	B. đẳng nhiệt.	C. đẳng tích.	D. đoạn nhiệt.

Câu 8: [TTN] Hệ thức  là hệ thức của nguyên lý I nhiệt động lực học áp dụng cho quá trình 
A. đẳng áp.	B. đẳng nhiệt.	C. đẳng tích.	D. đoạn nhiệt.
[bookmark: c10]Câu 9: [TTN] Biểu thức của nguyên lý thứ nhất của nhiệt động lực học trong trường hợp nung nóng khí trong bình kín (bỏ qua sự giãn nở của bình) là 




A. 	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn giải
[bookmark: c11]Trong bình kín khí không dãn nở A = 0 .
Câu 10: [TTN] Biểu thức của nguyên lý thứ nhất của nhiệt động lực học trong trường hợp nung nóng khí trong bình kín (bỏ qua sự giãn nở của bình) là




[bookmark: c12]A. 	B. 	C. 	D. 
[bookmark: c18]Câu 11: [TTN] Trong quá trình đẳng nhiệt của khí lí tưởng
A. nội năng của khí tăng.									B. nội năng của khí giảm.
C. khí không thực hiện công.								D. không có độ biến thiên nội năng.
Câu 12: [TTN] Trong quá tình đẳng nhiệt, toàn bộ nhiệt lượng mà khí nhận được
A. chuyển hết sang công mà khí sinh ra.
B. chuyển hết thành nội năng của khí.
C. một phần dùng để làm tăng nội năng và phần còn lại biến thành công mà khí sinh ra.
D. được giữ nguyên nhiệt lượng đó trong khối khí và không làm tăng nội năng.
Câu 13: [TTN] Trong quá trình đẳng tích, toàn bộ nhiệt lượng mà khí nhận được
A. chuyển hết sang công mà khí sinh ra.
B. chuyển hết thành nội năng của khí.
C. một phần dùng để làm tăng nội năng và phần còn lại biến thành công mà khí sinh ra.
D. được giữ nguyên nhiệt lượng đó trong khối khí và không làm tăng nội năng.
Câu 14: [TTN] Trong quá trình đẳng áp, toàn bộ nhiệt lượng mà khí nhận được 
A. chuyển hết sang công mà khí sinh ra.
B. chuyển hết thành nội năng của khí.
C. một phần dùng để làm tăng nội năng và phần còn lại biến thành công mà khí sinh ra.
D. được giữ nguyên nhiệt lượng đó trong khối khí và không làm tăng nội năng.


Câu 15: [TTN] Một lượng khí được thay đổi từ thể tích  đến thể tích  Quá trình lượng khí thực hiện công ít nhất la quá trình
A. dãn nở đẳng áp.		B. dãn nở đẳng nhiệt.
C. dãn nở đẳng áp rồi đẳng nhiệt.	D. dãn nở đẳng nhiệt rồi đẳng áp.
Hướng dẫn giải
[bookmark: c19]Quá trình dãn đẳng nhiệt là quá trình mà khối khí nhận công.







Câu 16: [TTN] Một bình chứa  khí nitrogen ở nhiệt độ  và áp suất  Sau khi hơ nóng, áp suất trong bình chứa khí tăng lên tới  Biết nhiệt dung riêng của nitơ trong quá trình nung nóng đẳng tích là  Coi sự nở vì nhiệt của bình là không đáng kể. Nhiệt lượng cần cung cấp cho khí nitơ là Q và độ tăng nội năng của khí là  Giá trị của  gần giá trị nào nhất sau đây?




A. 	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn giải
Áp dụng quá trình đẳng tích

Nhiệt độ của khối khí lúc sau 

Nhiệt lượng mà khối khí đã nhận được 


[bookmark: c20]Do đây là quá trình đẳng tích nên  do đó 




Câu 17: [TTN] Một khối khí có áp suất  thể tích  nhiệt độ  được nung nóng đẳng áp đến nhiệt độ  Công do khối khí thực hiện có giá trị là




A. 	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn giải
Do qua trình biến đổi là đẳng áp nên thể tích ở trạng thái sau là 

 nên khối khí thực hiện công.

Công do khối khí thực hiện 



Câu 18: [TTN] Một khối khí lí tưởng chứa trong một xilanh có pit-tông chuyển động được. Lúc đầu khối khí có thể tích  áp suất  Khối khí được làm lạnh đẳng áp cho đến khi thể tích còn  Công mà khối khí nhận được có giá trị là




A. 	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn giải

Vì  nên khối khí nhận công.

Công do khí nhận được 
Câu 19: [TTN] Cho khối khí chuyển từ trạng thái (1) sang trạng thái (2) như đồ thị hình dưới đây. 
[image: A graph with lines and arrows

Description automatically generated with medium confidence]

Khi đó hệ thức nguyên lý thứ nhất nhiệt động lực học có dạng




A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 20: [TTN] Hình dưới đây biểu diễn một quá trình biến đổi trạng thái của khí lí tưởng. 
[image: A graph with lines and points

Description automatically generated]
Trong quá trình này Q, A và ΔU phải có giá trị như thế nào?
A. ΔU > 0, Q = 0, A > 0.		B. ΔU = 0, Q > 0, A < 0.
C. ΔU = 0, Q < 0, A > 0.		D. ΔU < 0, Q > 0, A < 0.

Câu 21: [TTN] Hệ thức của nguyên lí I nhiệt động lực học có dạng ứng với quá trình nào vẽ ở hình dưới đây?
[image: A graph with arrows pointing upwards

Description automatically generated]
A. Quá trình 1 sang quá trình 2.	B. Quá trình 2 sang quá trình 3.
C. Ọuá trình 3 sang quá trình 4.	D. Quá trình 4 sang quá trình 1.


Câu 22: [TTN] Ở hình vẽ dưới, hệ thức của nguyên lí I nhiệt động lực học có dạng  ứng với quá trình 
[image: A black and white image of a graph

Description automatically generated]





A. 	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn giải



Áp dụng biểu thức nguyên lí I của nhiệt động lực học ta có  mà  nên  


Do đó đây là quá trình đẳng tích. Dựa vào đồ thị, trong hệ tọa độ (p, T) thì đường đẳng tích kéo dài đi qua gốc tọa độ nên ứng với quá trình 





CÂU HỎI TRẮC NGHIỆM ĐÚNG SAI



	Câu 1: [TTN] Khi truyền nhiệt lượng  cho khí trong một xi lanh hình trụ, khí nở ra đẩy pittông lên làm thể tích tăng thêm  Biết áp suất khí là  coi áp suất không đổi trong quá trình thực hiện công.

	a. Chất khí nhận nhiệt một lượng bằng  

	b. Công do khối khí thực hiện có giá trị là  

	c. Độ biến thiên nội năng của chất khí là  

	d. Tỉ số giữa giá trị nhiệt lượng và giá trị công là 
Hướng dẫn giải

	a. Phát biểu này đúng. Chất khí nhận nhiệt   

	b. Phát biểu này sai. Công do khối khí thực hiện  

	Khí thực hiện công  

	c. Phát biểu này sai. Độ biến thiên nội năng của chất khí  

	d. Phát biểu này đúng. Tỉ số giữa giá trị nhiệt lượng và giá trị công là 




	Câu 2: [TTN] Cho một bình kín có dung tích coi như không đổi, chứa  khí nitrogen ở áp suất và nhiệt độ Khí được đun nóng, áp suất tăng gấp 5 lần. Lấy 

	a. Áp suất sau khi được đun nóng có giá trị là 

	b. Nhiệt độ sau khi được đun nóng có giá trị là 
	c. Công mà khối khí thực hiện có giá trị bằng không.

	d. Độ biến thiên nội năng của khí bằng nhiệt với nhiệt lượng mà khí nhận được và có giá trị là  
Hướng dẫn giải

	a. Phát biểu này đúng. Ta có 
	b. Phát biểu này sai. 

	Áp dụng quá trình đẳng tích ta có  
	c. Phát biểu này đúng. 

	d. Phát biểu này đúng. Độ biến thiên nội năng của khí bằng nhiệt với nhiệt lượng mà khí nhận được 






	Câu 3: [TTN] Diện tích mặt pittông là nằm cách đáy của xilanh đoạn  khối lượng khối khí ở nhiệt độ  có áp suất  Khi nhận được năng lượng do xăng bị đốt cháy tỏa ra, khí dãn nở ở áp suất không đổi, nhiệt độ của nó tăng thêm  

	a. Thể tích ban đầu của khối khí có giá trị là 

	b. Thể tích khối khí khi bị đốt nóng có giá trị là 

	c. Công do khối khí thực hiện có giá trị là 

	d. Hiệu suất của quá trình dãn khí là  
Hướng dẫn giải

	a. Phát biểu này sai. Thể tích ban đầu của khối khí là  

	b. Phát biểu này sai. Thể tích khí khi bị đốt nóng 

	c. Phát biểu này đúng. Công do khí thực hiện 

	d. Phát biểu này đúng. Hiệu suất của quá trình dãn khí  

	Câu 4: [TTN] Một khối khí có thể tích V1 = 4 lít dưới áp suất p = 2.105 Pa và nhiệt độ t1 =  nhận công 40 J và bị nén đẳng áp.
	a. Khối khí thực hiện một công có giá trị 40 J.
	b. Thể tích của khí sau khi nén bằng 3,9 lít.
	c. Nhiệt độ của khối khí sau khi nén bằng 313,50C.
	d. Đồ thị biểu diễn khối khí trong hệ tọa độ OpV có diện tích phần dưới bằng độ lớn công mà khối khí nhận được. 
Hướng dẫn giải


a. Phát biểu này sai. Khối khí nhận công có giá trị 
b. Phát biểu này sai. 

c. Phát biểu này sai. Ta có 
d. Phát biểu này đúng. 


	Câu 5: [TTN] Một khối khí có áp suất p1 = 3.103 Pa, thể tích V1 = 0,005 m3, nhiệt độ t1 = Được nung nóng đẳng áp đến nhiệt độ t2 =  
	a. Áp suất của khí tại trạng thái (2) bằng áp suất của khí tại trạng thái (1).
	b. Thể tích của khí ở trạng thái (2) bằng 7,5.10-3 lít.
	c. Công mà khối khí thực hiện được có độ lớn bằng 7,5 J.
	d. Nếu nhiệt lượng mà khí nhận được là 20 J thì độ biến thiên nội năng của khí là 27,5 J.
Hướng dẫn giải
	p
	V
	T

	3.103 Pa
	0,005 m3
	27 + 273 = 300K

	3.103 Pa
	V2
	177 + 273 = 450K


	a. Phát biểu này đúng. Do đây là quá trình đẳng áp nên áp suất của khí tại trạng thái (2) bằng áp suất của khí tại trạng thái (1).

	b. Phát biểu này sai. Áp dụng định luật Charles, ta có 

	c. Phát biểu này đúng. 

	d. Phát biểu này sai.  V
p

Câu 6: [TTN] Một khối khí lí tưởng biến đổi đẳng O
O
T

tích từ trạng thái (1) có nhiệt độ 400K, áp suất 2,4 atm T

đến trạng thái (2) có nhiệt độ 800K. Hình H2
Hình H1

	a. Áp suất của khối khí khi kết thúc quá trình (trạng thái 2) là 4,8 atm.
b. Đồ thị biến đổi khối khí trong hệ tọa độ OpT như hình H1.
c. Đồ thị biến đổi khối khí trong hệ tọa độ OVT như hình H2. 
	d. Công của khối khí thực hiện được trong quá trình đẳng tích là 0.
Hướng dẫn giải

	a. Phát biểu này đúng. Áp dụng quá trình đẳng tích, ta có 
	a. Phát biểu này đúng. 
	c. Phát biểu này sai. Nhiệt độ thay đổi nên đồ thi này là nhiệt độ không đổi nên ý c sai.

d. Phát biểu này đúng. 

	Câu 6: [TTN] Có 6,5 gam khí hydrogen ở 27oC được đun nóng đẳng áp để thể tích tăng gấp đôi. Biết nhiệt dung riêng đẳng áp của hiđrô là 

	a. Công do khí thực hiện xấp xĩ bằng 
	b. Ta có thể áp dụng định luật Charles cho quá trình biến đổi trạng thái này.

	c. Nhiệt lượng truyền cho khí có giá trị xấp xĩ bằng  

	d. Độ biến thiên nội năng của khí xấp xĩ bằng 
Hướng dẫn giải
	a. Phát biểu này đúng. 

	Công do khí thực hiện là 
	b. Phát biểu này đúng. 
	c. Phát biểu này sai. 

	Nhiệt lượng truyền cho khí 
	Áp dụng định luật Charles cho quá trình biến đổi trạng thái

	

Vậy 

	d. Phát biểu này sai. Theo nguyên lí I của Nhiệt động lực học ta suy ra 









CÂU HỎI TRẮC NGHIỆM TRẢ LỜI NGẮN



		Câu 1: [TTN] Một lượng khí khi bị nung nóng đã tăng thể tích  và nội năng biến thiên Biết quá hình là đẳng áp ở áp suất   Nhiệt lượng đã truyền cho khí là bao nhiêu kilo Joule? (kết quả làm tròn đến hai chữ số thập phân).
Hướng dẫn giải

	Công sinh ra khi khí dãn nở 

	Vì khí dãn nở, thực hiện công nên 

	Nhiệt lượng đã truyền cho khí 





	Câu 2: [TTN] Một khối khí có thể tích  dưới áp suất  ở nhiệt độ  Khí được nén đẳng áp khối khí nhận công là  Nhiệt độ sau cùng của khí là bao nhiêu 
Hướng dẫn giải

	Ta có 




	Câu 3: [TTN] Bình kín (dung tích coi như không đổi) chứa nitrogen ở áp suất  và nhiệt độ  Khí được đun nóng, áp suất tăng gấp 5 lần. Lấy  Nội năng của khí biến thiên lượng là Nhiệt lượng đã truyền cho khí xấp xĩ là bao nhiêu kilo Joule? (kết quả làm tròn đến hai chữ số thập phân).
Hướng dẫn giải

	V không đổi 

	Vì quá trình đẳng tích ta có 



		Câu 4: [TTN] Một khối khí khí trong xilanh có áp suất là  Biết nhiệt độ của nó tăng lên gấp đôi. Xilanh có tiết diện ngang bên trong là  và lúc đầu mặt pittông cách đáy xilanh  Khi dãn đẳng áp khí sẽ thực hiện một công là bao nhiêu kilo Joule?
Hướng dẫn giải

	Với 

	Vì quá trình đẳng áp  

	Công mà khối khí thực hiện  
	Câu 5: [TTN] Một khối khí carbon dioixide có khối lượng 200 gam chứa trong một xilanh dưới pittông nặng. Pittông có thể di chuyển thẳng đứng theo thành của xilanh. Đun nóng xilanh cho nhiệt độ tăng dần từ                 t1 = 20oC đến t2 = 108oC. Công do khí thực hiện là bao nhiêu Joule?
Hướng dẫn giải

	Khí được đun nóng, khí tác dụng áp lực lên pittông. Pittông di chuyển và khí thực hiện công.

	Do nhiệt độ tăng dần và pittông nặng nên chuyển động của pittông chậm, coi như thẳng đều. Áp lực của khí cân bằng các lực cản (trọng lực của pittông ; áp lực của không khí). Do đó áp suất của khí trong xilanh không đổi. Khí dãn đẳng áp.
	Công do khí thực hiện là 

	


Tài liệu được chia sẻ bởi Website VnTeach.Com
https://www.vnteach.com
Hướng dẫn tìm và tải các tài liệu ở đây
https://forms.gle/LzVNwfMpYB9qH4JU6

oleObject1.bin

image48.wmf
UA.

D=


oleObject46.bin

image49.wmf
UQA.

D=-


oleObject47.bin

image50.wmf
UQ.

D=


oleObject48.bin

image51.wmf
UQA.

D=+


oleObject49.bin

image52.wmf
1

V


oleObject50.bin

image3.wmf
2

1 Pa = 1 N/m.


image53.wmf
(

)

221

VVV.

>


oleObject51.bin

image54.wmf
14 gam


oleObject52.bin

image55.wmf
27C

°


oleObject53.bin

image56.wmf
1 atm.


oleObject54.bin

image57.wmf
5 atm.


oleObject55.bin

oleObject2.bin

image58.wmf
v

c= 742 J/kg.K.


oleObject56.bin

image59.wmf
U.

D


oleObject57.bin

image60.wmf
(

)

QU

+D


oleObject58.bin

image61.wmf
64 kJ.


oleObject59.bin

image62.wmf
25 kJ.


oleObject60.bin

image4.wmf
ΔV0A0

>Þ>


image63.wmf
32 kJ.


oleObject61.bin

image64.wmf
42 kJ.


oleObject62.bin

image65.wmf
1221

2

121

PPP.T

5.300

T1500K

TTP1

=Þ===


oleObject63.bin

image66.wmf
(

)

3

QmcT14.10.742.150030012465,6 J.

-

=D=-=


oleObject64.bin

image67.wmf
UQ

D=


oleObject65.bin

oleObject3.bin

image68.wmf
(

)

2Q24931,2 J.

QU

==

+D


oleObject66.bin

image69.wmf
2

p100 N/m

=


oleObject67.bin

image70.wmf
3

1

V

,

4 m

=


oleObject68.bin

image71.wmf
1

t27C

=°


oleObject69.bin

image72.wmf
2

t87C.

=

°


oleObject70.bin

image5.wmf
ΔV0A0

<Þ<


image73.wmf
70 J.


oleObject71.bin

image74.wmf
80 J.


oleObject72.bin

image75.wmf
85 J.


oleObject73.bin

image76.wmf
75 J.


oleObject74.bin

image77.wmf
(

)

1212

2

12

33

1

1

4.27387

VVVT

V4,8

TTT2732

V

7

m 4 m

+

=Þ

=

===>

+


oleObject75.bin

oleObject4.bin

image78.wmf
(

)

(

)

21

ApVV1004,8480J.

=-=-=


oleObject76.bin

image79.wmf
3

20dm

,


oleObject77.bin

image80.wmf
5

2.10Pa.


oleObject78.bin

image81.wmf
3

16 dm

.


oleObject79.bin

image82.wmf
400 J.


oleObject80.bin

image6.wmf
Q

ΔUA

=+


image83.wmf
600 J.


oleObject81.bin

image84.wmf
800 J.


oleObject82.bin

image85.wmf
1000 J.


oleObject83.bin

image86.wmf
33

12

V20 dmV16 dm

>

==


oleObject84.bin

image87.wmf
(

)

-32

5

21

A=pVV=2.102016.10=8.10J.

--


oleObject85.bin

oleObject5.bin

image88.png




oleObject86.bin

image89.wmf
QA.

=-


oleObject87.bin

image90.wmf
UA.

D=


oleObject88.bin

image91.wmf
UQ.

D=


oleObject89.bin

image92.png




image93.wmf
UQ

D=


image7.png




oleObject90.bin

image94.png




oleObject91.bin

image95.png




image96.wmf
(

)

(

)

12.

®


oleObject92.bin

image97.wmf
(

)

(

)

23.

®


oleObject93.bin

image98.wmf
(

)

(

)

34.

®


oleObject94.bin

image8.wmf

image99.wmf
(

)

(

)

41.

®


oleObject95.bin

image100.wmf
UAQ

D=+


oleObject96.bin

image101.wmf
UQ

D=


oleObject97.bin

image102.wmf
A0.

=


oleObject98.bin

image103.wmf
UQ

D=


oleObject99.bin

oleObject6.bin

image104.wmf
(

)

(

)

41.

®


oleObject100.bin

image105.wmf
6

6.10

 

J


oleObject101.bin

image106.wmf
3

0,50 m.


oleObject102.bin

image107.wmf
62

8.10 N/m,


oleObject103.bin

image108.wmf
6

6.10

 

J.


oleObject104.bin

image9.wmf
Ap

ΔV0

==


image109.wmf
6

4.10 J.


oleObject105.bin

image110.wmf
6

2.10J.

-


oleObject106.bin

image111.wmf
3

.

2

-


oleObject107.bin

image112.wmf
6

Q0Q6.10J.

 

Þ>Þ=


oleObject108.bin

image113.wmf
66

Ap.V8.10.0,504.10 J.

=D==


oleObject109.bin

oleObject7.bin

image114.wmf
6

A0A4.10 J.

Þ<Þ=-


oleObject110.bin

image115.wmf
(

)

666

UQA6.104.102.10J.

D=+=+=


oleObject111.bin

image116.wmf
6

6

3

.

4

Q

.10

6.10

2

A

=-

=-


oleObject112.bin

image117.wmf
14 gam


oleObject113.bin

image118.wmf
1 atm


oleObject114.bin

oleObject8.bin

image119.wmf
o

t= 27C.


oleObject115.bin

image120.wmf
N

= 0,75 kJ/kg.K.

c


oleObject116.bin

image121.wmf
5 atm.


oleObject117.bin

image122.wmf
1000K.


oleObject118.bin

image123.wmf
12600 J.


oleObject119.bin

image10.wmf
ΔUQ

=


image124.wmf
11

21

Tt27327273300K

p5p5 atm.

=+=+=

ì

í

==

î


oleObject120.bin

image125.wmf
1221

2

121

pppT

=T5.300=1500K.

TTp

Þ==


oleObject121.bin

image126.wmf
(

)

33

ΔU=mcΔT=14.10.0,75.10.1500300=12600 J.

-

-


oleObject122.bin

image127.wmf
2

150 cm


oleObject123.bin

image128.wmf
30 cm,


oleObject124.bin

oleObject9.bin

image129.wmf
25°C


oleObject125.bin

image130.wmf
5

10 Pa.


oleObject126.bin

image131.wmf
5 gam


oleObject127.bin

image132.wmf
50°C.


oleObject128.bin

image133.wmf
-3

4,5.10 .

l


oleObject129.bin

image11.png




image134.wmf
3

5,3.10 .

-

l


oleObject130.bin

image135.wmf
80 J.


oleObject131.bin

image136.wmf
0,36 %.


oleObject132.bin

image137.wmf
4-33

1

V=Sd=150.10.0,3=4,5.10 m.

-


oleObject133.bin

image138.wmf
-333

2

21

1

T

V=V=3.4,5.10 =5,3.10 m

T

-


oleObject134.bin

image12.wmf
12

0

TTT

=ÞD=


image139.wmf
(

)

21

A=pVV=80 J.

-


oleObject135.bin

image140.wmf
37

AA80

H=0,36 %.

Q0,1.mq0,1.5.10.4,4.10

-

===


oleObject136.bin

image141.wmf
57C

o


oleObject137.bin

image142.wmf
40 J.


oleObject138.bin

image143.wmf
(

)

(

)

5333

1222

ApVV402.10.4.10VV3,8.10 m.

--

=-Þ=-Þ=


oleObject139.bin

oleObject10.bin

image144.wmf
12

2

122

VV

43,8

T313,5K.

TT57273T

=Þ=Þ=

+


oleObject140.bin

image145.wmf
27C.

o


oleObject141.bin

image146.wmf
0

177C.


oleObject142.bin

image147.wmf
33

2

2

V

V0,005

constV7,5.10m.

T300450

-

=Þ=Þ=


oleObject143.bin

image148.wmf
(

)

(

)

33

21

A'pVV3.10.7,5.100,0057,5 J.

-

=-=-=


oleObject144.bin

image13.wmf
0

U,

D=


image149.wmf
QUA'20U7,5U12,5 J.

=D+Þ=D+ÞD=


oleObject145.bin

image150.wmf
122

2

12

ppp

2,4

p4,8 atm.

TT400800

=Þ=Þ=


oleObject146.bin

image151.wmf
ApV0.

=D=


oleObject147.bin

image152.wmf
p

c14,3kJ/kg.K.

=


oleObject148.bin

image153.wmf
8,1 kJ.


oleObject149.bin

oleObject11.bin

image154.wmf
29,7 kJ.


oleObject150.bin

image155.wmf
19,8 kJ.


oleObject151.bin

image156.wmf
(

)

(

)

211111

m6,5

Ap.VpVVp2VVpVRT.8,31.3008,1 kJ.

2

=D=-=-===»

m


oleObject152.bin

image157.wmf
pp

Qm.c.tm.c.T

=D=D


oleObject153.bin

image158.wmf
222

211211

111

VTV

T.T2TTTTT

VTV

=Þ==ÞD=-=


oleObject154.bin

image14.wmf
AQ

=-


image159.wmf
3

p1

Qm.cT6,5.10.14,3.30027,9 kJ.

-

==»


oleObject155.bin

image160.wmf
UQA19,8 kJ.

D=-»


oleObject156.bin

image161.wmf
3

0,02 m


oleObject157.bin

image162.wmf
1280 J.


oleObject158.bin

image163.wmf
5

2.10

 

Pa.


oleObject159.bin

oleObject12.bin

image164.wmf
Ap.V4000 J.

=D=


oleObject160.bin

image165.wmf
A0A4000 J.

<Þ=-


oleObject161.bin

image166.wmf
(

)

UQAQUA128040005280 J = 5,28 kJ.

D=+Þ=D-=--=


oleObject162.bin

image167.wmf
7,5 

l


oleObject163.bin

image168.wmf
5

2.10

 

Pa


oleObject164.bin

image15.wmf
UA.

D=


image169.wmf
0

27C.


oleObject165.bin

image170.wmf
50 J.


oleObject166.bin

image171.wmf
0

K?


oleObject167.bin

image172.wmf
(

)

33

2122

ApVV50 JV7,5.10mT292K

-

=-=-Þ=Þ=


oleObject168.bin

image173.wmf
14 gam


oleObject169.bin

oleObject13.bin

image174.wmf
1 atm


oleObject170.bin

image175.wmf
0

27C.


oleObject171.bin

image176.wmf
N

c= 0,75 kJ/kg.K.


oleObject172.bin

image177.wmf
A = 0

ΔU = Q

ÞÛ


oleObject173.bin

image178.wmf
2

T= 1500KQ = mc

ΔT = 12432 J  12,43 kJ.

 

Þ»


oleObject174.bin

image16.wmf
UQA.

D=-


image179.wmf
5

8.10 Pa.


oleObject175.bin

image180.wmf
2

200 cm


oleObject176.bin

image181.wmf
40 cm.


oleObject177.bin

image182.wmf
33

1

VSh8.10m

-

==


oleObject178.bin

image183.wmf
3

2

.

V0,016 m

Þ=


oleObject179.bin

oleObject14.bin

image184.wmf
(

)

21

ApVV6400 J = 6,4 kJ.

=-=


oleObject180.bin

image185.wmf
F

r


oleObject181.bin

image186.wmf
F

r


oleObject182.bin

image187.wmf
(

)

212121

mmm200

A'p.VpVVpVpVRTRTR.T.8,31.883324 J.

44

=D=-=-=-=D==

mmm


oleObject183.bin

image17.wmf
UQ.

D=


oleObject15.bin

image18.wmf
UQA.

D=+


oleObject16.bin

image19.wmf
A0 J.

=


oleObject17.bin

image20.wmf
UA

D=


oleObject18.bin

image21.wmf
A0.

>


oleObject19.bin

image22.wmf
UQ

D=


oleObject20.bin

image23.wmf
Q0.

>


oleObject21.bin

image24.wmf
UA

D=


oleObject22.bin

image25.wmf
A0.

<


oleObject23.bin

image26.wmf
UQ

D=


oleObject24.bin

image27.wmf
Q0.

<


oleObject25.bin

image28.wmf
A0 J.

=


oleObject26.bin

image29.wmf
Q0.

<


oleObject27.bin

image30.wmf
UQ

D=


oleObject28.bin

image31.wmf
A0.

¹


oleObject29.bin

image32.wmf
UQ

D=


oleObject30.bin

image33.wmf
Q0.

>


oleObject31.bin

image34.wmf
UQA

D=+


oleObject32.bin

image35.wmf
A0.

>


oleObject33.bin

image36.wmf
UQA

D=+


oleObject34.bin

image37.wmf
A0.

<


oleObject35.bin

image1.png




image38.wmf
UQ

D=


oleObject36.bin

image39.wmf
Q0.

<


oleObject37.bin

image40.wmf
A0UQ

=ÞD=


oleObject38.bin

image41.wmf
Q0

>


oleObject39.bin

image42.wmf
QA

=-


oleObject40.bin

image2.wmf
(

)

21

Ap

ΔVpVV

==-


image43.wmf
UQA

D=-


oleObject41.bin

image44.wmf
UA.

=


oleObject42.bin

image45.wmf
UQA.

=

-


oleObject43.bin

image46.wmf
UQ.

D=


oleObject44.bin

image47.wmf
UQA.

=+


oleObject45.bin

